

# 加大严重违法行为曝光力度

## 公安部交管局: 春运后期全力防范重大交通事故

公安部交通管理局日前召开视频会议, 要求各地公安交管部门继续保持思想不松、力度不减, 紧紧围绕防范重大交通事故这一中心, 护春运保安全防事故, 全力确保春运后期道路交通安全形势平稳有序。

据了解, 1月13日春运启动以来, 全国公安交管部门提前研判、精准部署、广泛宣传、有效引导, 为人民群众平安返家、欢度春节创造了安全有序的道路交通环

境。春运前三周, 全国道路交通形势平稳, 一次死亡3人、5人以上事故较去年春运同期分别减少了12起、6起, 同比下降22%和50%, 没有发生重大交通事故。

会议指出, 春运后期道路交通安全形势依然严峻, 特别是元宵节前后将迎来公路客运返程高峰, 在此期间将面临农村民俗活动集中、货车和危化品运输车运量增大、雨雪雾霾恶劣天气叠加影响等安全风险, 各地交管部门

要结合本地实际, 狠抓各项措施落实, 坚决防范发生重大交通事故。

会议要求, 各地要加强民警执勤执法安全防护, 加强装备配备, 狠抓装备应用, 切实保障民警执勤安全。要继续加强春运后期交通安全宣传, 强化交通安全宣传提示, 加大严重违法行为曝光力度, 积极倡导不坐超员车、不酒驾、不占应急车道等守法文明行为, 呼吁全社会共同营造安全文明的道路交通环境。(据新华网)



## 造龙灯 迎元宵

2月8日, 工人对巨型龙灯进行最后的调试。临近元宵节, 位于江西南昌青云谱区的城南龙灯厂按照客户的要求专门制作了一只高达4米、重约500斤的巨型龙灯。

据介绍, 城南龙灯至今已有700余年历史, 现为江西省非物质文化遗产。近年来, 城南龙灯成为当地的特色产业, 带动村民致富, 不仅畅销全国各地, 更远销美国、澳大利亚等海外国家和地区。

新华社记者 周密 摄

## “好军人”范正国谁有困难他都帮

他收入不高, 负担不轻: 上有年迈多病的母亲, 下有幼小的孩子, 妻子没有正式的工作, 却每年拿出自己近一半的薪水, 资助驻地和家乡的父老乡亲……他就是武警江苏省盐城市支队警官范正国。2016年11月, 范正国荣登“中国好人榜”。

“叔叔好! 我是旭雅。感谢您十年来对我的帮助, 没有您的帮助, 就不会有我的今天……”2013年9月的一天, 范正国收到一封来自驻地大丰市高级中学的信。寄信的人叫徐旭雅, 是一名刚考上高中的新生。徐旭雅还将自己军训时的一张照片夹在信笺里。正当战友们要调侃范正

国时, 范正国打住了他们, 把真实的情况告诉了大家: “这是我帮扶的第一个孩子。那是2004年9月初, 我代表中队到驻地小学慰问。刚走进校门, 看到一个小女孩拎着书包往外走, 那情形现在回想起来真是‘三步一回头, 五米一徘徊’。泪眼婆娑, 依依不舍。我迅速上前, 问明情况。原来, 小女孩名叫徐旭雅, 刚上一年级。家里十分贫困。奶奶患有癌症, 爸妈身体也不好, 也没有工作, 根本供不起孩子读书。了解到情况后, 我立即和学校沟通, 表示愿意承担徐旭雅在校期间的所有费用。后来我又和徐旭雅父母取得联系, 说服他们让孩

子上学, 学费由我来承担, 直到孩子走上社会。”

多年来, 范正国每次回老家, 不论时间多么紧, 除了看望老母亲, 一定还要做一件“大事”——看望敬老院的老人。

在敬老院的公开栏里, 张贴着每次范正国来慰问的照片, 该院负责人陈中华介绍: “范警官每年都来看望老人, 不仅送钱送物, 还帮老人洗头理发。快十年了, 从没间断。我们敬老院现在生活着35位老人, 每次小范来慰问, 大家就像过年一样开心!”



## 博览天下

### 3英镑

让你能精确跟踪英国首相专机

英国首相专机的实时飞行信息竟然出现在网站上任凭围观。这不禁让英国反恐官员吓出冷汗, 担心专机成为恐怖分子袭击目标。

英国《星期日邮报》5日报道, 首相特雷莎·梅上周搭乘专机从美国华盛顿飞往土耳其安卡拉。飞行过程中, 专机的确切位置、高度、方向和速度都可以通过“24小时飞行雷达网站”(Flightradar24.com)或其售价不到3英镑(约合25.7元人民币)的智能手机应用程序(APP)查到。

“24小时飞行雷达网站”是一家提供实时航班飞行状况的互联网服务商。它的信息来源于遍布全球的7000多台信号接收器, 接收飞机应答机、即二次雷达收发机向地面发出的飞行信息。用户只需输入通常印在机尾的注册号, 就可以通过网站和手机应用程序跟踪飞机飞行动态。(据新华网)

### 4.4万元

巴西夫妇因逗弄鲨鱼幼崽被罚

一对巴西夫妇7日在海滩逗弄鲨鱼幼崽, 不仅手指被咬伤, 还被处以2万雷亚尔(约合4.4万元人民币)的罚款。

事件发生在巴西东北部伯南布哥州费尔南多-迪诺罗尼亚岛。当时, 妻子在浅滩发现一条正在游弋的短吻柠檬鲨幼崽, 便将其捞起, 放在手中逗弄, 丈夫则在一旁用手机拍摄全过程。

正在海滩附近巡逻的环保组织工作人员发现了两人的行为并予以制止。环保组织说, 两人因逗弄受保护的海洋动物, 分别被处以5000雷亚尔的罚款, 又因事发地点位于巴西海洋国家公园内, 罚款数额翻倍, 共计2万雷亚尔。

据了解, 两人在逗弄鲨鱼过程中手指被咬伤, 随后前往医院治疗。这对夫妇对自己的行为很后悔, 愿意接受罚款。(据新华网)

### 90岁

泰国高龄高僧被封为第20任僧王

泰国总理巴育7日表示, 国王哇集拉隆功已经册封曼谷瓦叻察波披沙提摩河西玛兰佛寺方丈、90岁高龄的颂德帕摩诃穆尼翁为泰国第20任僧王。这意味着, 备受泰国社会关注的新僧王人选终于尘埃落定。

巴育透露, 新僧王登基仪式将于本月12日在曼谷玉佛寺举行, 届时哇集拉隆功国王将亲自主持该仪式。

巴育称, 泰国政府向国王提名了5名高僧作为新任僧王人选, 最终国王赐选了德高望重的颂德帕摩诃穆尼翁高僧作为第20任僧王。

颂德帕摩诃穆尼翁高僧是泰国佛教界“法宗派”的最高长老, 也是泰国僧伽委员会的19位高僧委员之一。(据中新网)